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Ovaj se pronalazak odnosi na izradu 
arhidrida organskih kiselina iz organskih 
kiselina.

Po ovom pronalasku ovi se arhidridi 
spravljaju na laj način, šlo se mešavine 
organskih kiselina i keloni ili materije, 
koje obrazuju keione, izlažu dejstvu viso
kih temperatura.

Sve vrste organskih kiselina, naime: 
mono-, i di- kao polibazisne kiseline mogu 
se upotrebiti, isto tako kao i smeše tih 
kiseiina.

Isto tako se mogu upotrebiti ketoni sa 
više od jedne karbonil-grupe (CO).

Primer materije, koja obrazuje keton, 
jeste izopropiini alkohol, koji daje aceton, 
kad se prevede preko komada porcelana 
na temperaturi od 600—700° C.

Sledeče jednačine služe da prikažu pri
mere reakcija, koje se mogu izvesti po 
pronalasku.

1.

CH?,COCH3 -|- CH3COOH -> CH3CO 
—O—COCH, —CH4

2.
CH3 COCH3 + COOH (CH,) 4COOH +

CH3 COCH3 2CH4 + CH3 CO — O — 
— CO (CH2) 4co - - o — coch3

3.
CH3 COOH + CH3 CO (CH ) 4COCH3 -f 
H- CH3 COOH 2CH, CH.CO O—CO 

(CH.,) 4CO — O — ČOCH3

Bolji oblik izvođenja postupka ovog pro- 
nalaska sastoji se u torne, što se organ
ska kiselina podvrgava reakciji sa odgo- 
varajučim ketonom, tako da ona daje od- 
govarajuči kiseli anhidrid (sravni jedna- 
činu 1).

Reakcija se može izvesti sa ili bez po
moči pritiska ili vakuuma i u prisustvu ili 
otsustvu podesnih katalizatora. Na pr. mo- 
gučno je izvesti reakciju time, što se 
smeša kiseline i ketona vodi kroz cev,, 
koja je načinjena od ma kog podesnog 
materijala u prisustvu mase za ispunu ili 
za kontakt. Mase za ispunu mogu služiti 
za dobijanje željenog stanja toka, dok 
kontaktne mase mogu imati katalički uticaj 
na reakciju.

Kontaktne mase mogu služiti u isto vre
me da dejstvuju kao materijal ispune ili 
ona može obrazovati nosač za katalizator.

Sledeči primer pokazuje prirodu pro- 
na laska,.

Smeša iz 1 dela po zapremini, sirčetne 
kiseline i 4 dela po zapremini, acetona 
provode se na temperaturi od 700° i sa 
brzinom od 5 do 7 cm3 na minut, kroz 
cev načinjenu od porcelana i ispunj nu 
delovima izlomljenog porcelana. UpoCre- 
bom 304 gr. gornje smeše, reakcioni p ro- 
izvodi se sasioje iž tečnosti teške 271 gr., 
i iz 41,1 lit (na 25 ) gesa teškog 34,7 gr_

Gas se sastoji iz 660/n metana, a ostalo 
je smeša iz CO , CO. C3H4 i H„.
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Tečnost je posle funkcionisanja do tem
perature od 105°, dala 171 gr. tečnosti, 
koja se sastoji iz 157,2 gr. acetona i 13,8 
gr. sirčetne kiseline. Ostatak posle frak- 
cionisanja u težini 96 gr jeste smeša iz 
kiselog anhidrida (62,6/°0) sirčetne kiseline 
(34,5%) i acetona (2,8"/0). Na taj način je 
dobiveno 48°/o po težini anhidrida od teo
rijske mogučne količine.

Opiti su pokazali, da je postupak po 
ovom pronalasku naročilo podesan za iz- 
radu kiselog anhidrida iz sirčetne kiseline 
i acetona.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za izradu anhidrida organ

skih kiselina naznačen time, što se smeše 
organskih kiselina sa odgovarajučim keto_ 
nom izlažu reakciji na visokoj temperaturi, 
pri običnom, povečanem ili smanjenom

pritisku u prisustvu ili otsustvu katali- 
zatora.

2. Postupak po zahtevu 1 naznačen time, 
što se smeše organskih kiselina i ketona 
provede kroz cevi sa ispunom i, ili kon
stantnim masama.

3. Postupak po zahtevu 1 ili 2 naznačen 
time, što se smeše organskih kiselina i 
materije, koje obrazuju ketone, t. j. mate
rije, koje pod uslovima reakcije daju ke- 
ton, upotrebljuju kao početni materijah

4. Postupak po zahtevu 1—3 naznačen 
time, što su temperature reakcija iznad 
600°.

5. Postupak po zahtevu 1—4 naznačen 
time, što se organska kiseliaa, na pr. sir- 
četna izlaže reakciji sa odgovarajučim ke- 
tonom na pr. acetonom, da bi se obra- 
zovao odgovarajuči anhidrid na pr. kiseli 
anhidrid.


